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I. 

1.

Ön egy több telephelyes, nagyméretű, kutatási – fejlesztési – fejlesztési tevékenységet végző háztartási – és ipari célú hűtő berendezéseket gyártó vállalkozás fejlesztési igazgatósága munkatársa. A vállalkozás vezetése a kutatási-fejlesztési tevékenysége eredményessége növelése érdekében az innovációs tevékenységrendszere korszerűsítését határozta el. Konkrét javaslatok formájában foglalja össze az innováció területén szerzett ismeretei alapján, hogy milyen tartalommal tartja fontosnak az innovációs tevékenység kiépítését a következő kérdések tekintetében.

a./ az innováció fogalma, vállalatnál előforduló alapesetei
(6 pont)
b./ a vállalkozások által megvalósítható innovációs stratégiák és azok jellemzői
(6 pont)
c./ az innováció típusai és azok megvalósítási formái
(7 pont)
d./ az innovációs lánc keretében megvalósuló tevékenységek
(5 pont)
Megoldás

Ad.a.
Innováció fogalma: a termelési tényezők új kombinációja
(1 pont)

Innováció alapesetei:

· új minőségű javak előállítása
(1 pont)
· új termelési eljárások
(1 pont)
· új piaci elhelyezési lehetőségek
(1 pont)
· új nyersanyag beszerzési források
(1 pont)
· új szervezet létrehozása
(1 pont)
Lsd. 132. old.

Ad.b.
Lehetséges innovációs stratégiák

· Támadó (magas ráfordítás, nagy kockázat, nagy nyereség)
(2 pont)
· Védekező (közepes ráfordítás, - kockázat, - nyereség)
(2 pont)
· Reagáló (alacsony ráfordítás, kis kockázat és nyereség)
(2 pont)
Lsd. 135. old.

Ad.c.
Innováció típusai, megvalósítási formái

· Termékinnováció, termékfejlesztés
(3 pont)
(ötletgyűjtéstől termékgyártásig)

· Technológiai innováció, technológiai fejlesztés
(2 pont)
· Szervezeti innováció
(2 pont)

(TQM, BPR)

Lsd. 138-145. old.

Ad.d.
Az innovációs lánc keretében megvalósuló tevékenységek

· Ötletgyűjtés, értékelés
(1 pont)
· Kutatás – fejlesztés
(1 pont)
· Beruházás, új termelési kapacitás létesítése
(1 pont)
· Termelés, termék előállítása
(1 pont)
· Értékesítés
(1 pont)
Lsd. 136-138. old.

2.

Termelőfolyamatok fajtái gyártási rendszerek szerint

· Folyamatrendszerű gyártás
(1 pont)
· Csoportos rendszerű gyártás
(1 pont)
· Műhelyrendszerű gyártás
(1 pont)
· Projektrendszerű gyártás
(1 pont)
· Számítógéppel integrált termelés
(2 pont)
(CAD, CAM, CÍM)

Lsd. 235-238, 243-244. old.

3.

Beosztott munkavállalók ösztönzési rendszere

· Bérformák alkalmazása, teljesítménykövetelmény felállítása
(1 pont)
· Időbér alkalmazása (előnye, hátránya, prémium kitűzése)
(2 pont)
· Teljesítménybérezés

· egyenes darabbér
(1 pont)
· degresszív, -progresszív darabbér
(1 pont)
· jutalékos rendszer
(1 pont)
Lsd. 181-183. old.

A hivatkozott tankönyv jelzett részterületeire vonatkozó kérdésekre adott szakmailag megfelelő (egyező) tartalmú válaszok a megadott pontszámmal értékelhetők. A szakmai megfelelés az elvárás.

4.

Az 1 fő munkavállaló által teljesíthető éves munkaidőalap számítása

Ismert adatok

· naptári napok száma
 365 nap

· fizetett ünnepnapok száma
  8 nap

· egész napos kiesések
26 nap

· törtnapi kiesés éves szinten
  9 óra

· napi munkaidő
  8 nap

Számítás eredményei:

a./
Éves munkaidő alap
1807 óra/fő/év
(5 pont)
b./
Havi munkaidő alap
150,6 óra/fő/hó
(1 pont)
A munkaidőalap számítás során a vizsgázóknak figyelembe kell venniük az 52x2 nap hétvégi munkaszünetet is, ami az adatok között külön nem került feltüntetésre.

II.

1.

Készletnormák megadhatósági módozatai
(4 pont)
a./
Utánpótlási időben

b./
Érték adatként

c./
Tervadatként

d./
Mennyiségben

e./
Ráfordításként

Megjegyzés:

Minden vastag betűs sor 2 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás jár. 0 pontnál kevesebb nem adható.

2.

A vállalatok üzemfenntartási tevékenysége lényegileg a tárgyi eszközállomány bővítését eredményezi.
(2 pont)
Igaz – Hamis

Indoklás

„H” – hamis. Az üzemfenntartás a meglévő tárgyi eszközök működőképessége fenntartását szolgálja.

Indoklás hiány esetén pont nem adható!

3.

Marketing eszközrendszere elemei
(4 pont)
a./
Piac szegmentálás

b./
Célpiac meghatározása

c./
Árpolitika kialakítása

d./
Piackutatás végzése

e./
Elosztási hálózat (csatorna) kiválasztása

4.

A vállalkozásnak egy várhatóan sikeres stratégiához fel kell tárnia a tartós versenyelőnyt biztosító tényezőit.
(2 pont)
Igaz – Hamis

Indoklás

„I” – igaz. A sikeres vállalati stratégiához csak meglévő és fenntartható versenyelőny tényezőkre alapozható.

5.

Munkavégzési folyamat szakaszai
(4 pont)
a./
Szervezés

b./
Vezetés

c./
Fenntartás

d./
Beszerzés

e./
Szabályozás

6.

A vállalkozás munkaerő-szükséglete kielégítéséhez az igényelt munkaerő egy részének bérlése is megfelelő megoldást eredményezhet.
(2 pont)
Igaz – Hamis

Indoklás

„Igaz” – igaz. A munkaerő kölcsönzése (bérlése) is megoldást jelenthet a munkaerő-szükséglet kielégítéséhez.

I.

Vezetője olyan feladatot kapott, hogy készítsen előterjesztést a cégnél felmerült problémák megoldására. Az anyag elkészítésébe Önt is bevonta felkérve, hogy a vonatkozó szakirodalom alapján adjon javaslatot a következő témákban:

a./
A klasszikus vezetési elvek (Fayol), s napjaink nézeteinek értékelésével. A vezető és menedzser munkája közti differenciálással, a menedzseri munka jellemzőivel, vezetési specializációkkal.
(8 pont)

b./ A vezetői döntéshozatal összetevőivel, a döntéshozatal csapdáival az alapvető döntéshozó típusokkal.
(8 pont)

c./
A személyzeti folyamat toborzás, kiválasztás témaköreivel, a rész-feladatok bemutatásával, az alkalmazott eljárásokkal.
(8 pont)

Követelmények:

Készítsen feljegyzés max. 2 oldal terjedelemben, amelyben kitér a fenti kérdésekre. Mondandóját elsődlegesen az előírt tankönyv megfelelő részeinek felhasználásával fogalmazza meg.

ad.a./
(8 pont)

Fayol: tervezés, szervezés, közvetlen irányítás, koordinálás, ellenőrzés
(4 pont)

Vezetők-menedzserek, menedzseri munka 6 jellemzője:

sokféleség, ad-hoc jelleg, erős szóbeli kommunikáció, ügyek kézbentartása
(2 pont)

Vezetői specializációk: általános, funkcionális vezetők (piaci, marketing stb.)
(2 pont)

Megjegyzés: Fayoli alkotóelemek kibontása nélkül csak 2 pont!!

Ld: 111-112. oldal

ad.b./ Vezetői döntéshozatal elemei:

Akaratképzés folyamata: döntési helyzet felismerése, döntés előkészítése, döntési variánsok értékelése, döntés

Akaratérvényesítés folyamata: utasítás a megvalósításra

Ellenőrzés folyamata: ellenőrzés
(4 pont)

Csapdák: krízisteremtés, elmaradt konzultáció, félelem a döntéstől, ígéretek lehetetlen teljesítése
(2 pont)

Döntéshozó típusok: jófiú, hadd menjen, team vezető
(2 pont)

Megjegyzés: Döntéshozatali elemek kibontása nélkül csak 2 pont!

Ld: 80-85. oldal

ad.c./
(8 pont)

Toborzás: belső, külső forrásból. Fejvadász cégek, lízingelés, hirdetések, stb.
(2 pont)

Kiválasztás: követelmények, tesztek, interjúk (fajtái) értékelő központ
(4 pont)

Beilleszkedés: betanítás, beilleszkedés
(2 pont)

Megjegyzés: az interjúk fajtáinak kibontása nélkül csak 2 pont!

Ld: 267-270. oldal

2.
Mutassa be a holding forma létrehozásának lényegét, létrehozásának indokait, típusait.
(6 pont)

Holding forma lényege: konszern speciális esete, vagyon- kezelésre
(2 pont)

Típusai: operatív, stratégiai, pénzügyi és vagyon-kezelői
(4 pont)

Megjegyzés: csak felsorolásért 2 pont jár!

3.
Mi az X és Y elmélet lényege, és miben járult hozzá a vezetés fejlődéséhez?
(8 pont)

X vezető feladatra koncentrál, Y vezető az emberre
(2 pont)

X elmélet: átlagember nem szeret dolgozni, kényszerítés, szükségessége, szereti, ha irányítják
(3 pont)

Y elmélet: munkavégzés természetes, büntetés nem kizárólagos eszköz, tanulás, kreativitással rendelkezés stb.
(3 pont)

Emberi tényező megjelenése a vezetésben

Ld: 120-121. oldal

4.
Mutassa be az értéklánc elemeit és alkalmazásának lehetőségeit.
(6 pont)

Porter értéklánc modellje, arra szolgál, hogy megállapítsa az egyes funkciók hozzájárulását a vállalat versenypozíciójának javításához
(2 pont)

Értéklánc struktúrája:

Elsődleges tevékenységek: logisztika, marketing, működés, stb.
(2 pont)

Háttértevékenységek: infrastruktúra, emberi tényezők, technológia, beszerzés
(2 pont)

Ld: 179-181. oldal

II.

Válassza ki a feleletválasztás kérdéseinél (húzza alá) a helyes választ. (Egyes kérdéseknél a jó válasz több elemből is állhat.) Az igaz-hamis kérdéseknél az állítást kell minősíteni. Az indoklás részben Igaz válasz esetén utalni kell az összefüggésekre, Hamis esetében szükséges feltüntetni, amire az állítás vonatkozik. Indoklás hiányában pont nem adható. A helyes válaszokért mindösszesen 16 pont érhető el.

1. Vállalkozások irányításának kibernetikai modellje
(4 pont)

a./ transzformáló egység

b./ érzékelő egység

c./ alapjel képző egység

d./ hatáskör képző egység

2.
A munkakör gazdagítása a vállalkozás üzleti tervének fontos területe
(2 pont)

Igaz
-
Hamis

Indoklás:

 „H” Hamis, mert nem az üzleti tervhez, hanem a motivációhoz tartozik.

3.
A „fejős tehén” típusú termék jellemzői
(4 pont)

a./ magas profitképesség

b./ korlátozott növekedési lehetőségek

c./ alacsony profitképesség

d./ pozitív nettó cash-flow

4. A tulajdonosi szervezetet részvénytársaság esetében a taggyűlés reprezentálja
(2 pont)

Igaz
-
Hamis

Indoklás:

„H” Hamis, mert ez a Kft. szervezete.

5.
Stratégiai alternatívák kidolgozására, értékelésére, és kiválasztására szolgáló módszerek lehetnek
(4 pont)

a./ döntési fák

b./ swot analízis

c./ rangsoroló módszerek

d./ MBO módszer

Megjegyzés: a vastag betűs sor 4 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás. 0 pontnál kevesebb nem adható.

